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ECOLE D'INGENIEURS 1A— 82 : MECANIQUE DU POINT

Fiche 7 : EIéments de cinétique

| Barycentre = centre d’inertie = centre de masse

Centre de gravité : dépend du champ de gravitation (c'est le "point d'application” du
poids) et n'est donc confondu avec le centre d'inertie que si le champ de gravitation
est uniforme dans le corps considéré.

Barycentre G d’un systéeme de n masses mi, localisées en Mi :
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Dans un référentiel R :
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Quantité de mouvement = Résultante cinétique (en kg.m.s™)
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\ Référentiel barycentrique

Reéférentiel barycentrique : Référentiel R* en translation par rapport & R pour lequel ?(S/R*) = _0}
- = =
R*(G; i, j, k;t), G barycentre du systéme (5).

+ Référentiel barycentrique R*

— Référentiel dont les axes sont issus du
centre de masse G et constamment
paralléles a ceux du repére R,(O,i,j,k)
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ECOLE D'INGENIEURS

1A - S2 : MECANIQUE DU POINT

| Quantité de mouvement dans un référentiel galiléen

Dans un référentiel galiléen, la quantité de mouvement d’'un systéme S se conserve

au cours du temps.

Lorsque la quantité de mouvement d’un objet est constante au cours du temps, si sa

masse est conservée, cela signifie que sa vitesse est constante ou nulle.
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Référentiel galiléen :

Référentiel dans lequel un objet isolé (sur lequel ne s'exerce aucune force ou sur
lequel la résultante des forces est nulle) est soit immobile, soit en mouvement de
translation rectiligne uniforme par rapport a ce référentiel.
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